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ΘΕΜΑ: Πληθυσμιακή  συρρίκνωση  και  γήρανση  αντιμετωπίζει  ο  Δήμος

Αγράφων Eυρυτανίας.

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 3879/3-2-2021 Ερώτηση.

      

Σε απάντηση της παραπάνω ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από

τον Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο,  σχετικά με το παραπάνω θέμα, σας

γνωρίζουμε τα εξής:

Η  πρόσφατη  δημιουργία  χαρτοφυλακίου  με  αντικείμενο  την

δημογραφική  πολιτική  και  την  οικογένεια  σε  επίπεδο  Υφυπουργού

αναδεικνύει τα ζητήματα αυτά σε ύψιστη προτεραιότητα της Κυβέρνησης.

H αντιμετώπιση  του  δημογραφικού  προβλήματος  αποτελεί  μία  από  τις

σημαντικότερες προκλήσεις τόσο για τη χώρα μας όσο και για την Ευρώπη,

ιδίως υπό τις ραγδαίες αλλαγές που επέφερε στη ζωή μας η πανδημία του

COVID-19.

Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι το δημογραφικό ζήτημα εντάχθηκε στην

ευρωπαϊκή ατζέντα και ορίστηκε Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

για θέματα Δημοκρατίας και Δημογραφίας. Η Επιτροπή εργάζεται ήδη στο

θέμα του δημογραφικού, για την εκπόνηση της Πράσινης Βίβλου, στην οποία

θα αποτυπώνονται δράσεις και πολιτικές για τη στήριξη των πολιτών και

των περιφερειών που πλήττονται περισσότερο από τη δημογραφική αλλαγή,

για  το  μακροπρόθεσμο  σχέδιο  για  τις  αγροτικές  περιοχές  και  για  τον

σχεδιασμό της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τα δικαιώματα του παιδιού,
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που θα περιλαμβάνει ένα πλαίσιο θετικών ενεργειών για την προάσπιση και

την προώθηση των δικαιωμάτων των παιδιών κατά την πρώιμη ηλικία.

Ένα  σημαντικό  εργαλείο  για  την  εκπόνηση  του  Εθνικού  Σχεδίου

Δράσης για την Δημογραφική Πολιτική και την Οικογένεια είναι το πόρισμα

της  Έκθεσης  της  Διακομματικής  Επιτροπής  της  Βουλής  για  το

Δημογραφικό.

Από  τα  συμπεράσματα  της  Διακομματικής  Επιτροπής  γίνεται

αντιληπτό ότι οι μέχρι σήμερα οικογενειακές πολιτικές που περιορίζονταν

σε  αποσπασματικά  μέτρα  επιδοματικής  φύσης,  δεν  απέδωσαν  τα

αναμενόμενα  αποτελέσματα  στην  ανάσχεση  των  αρνητικών  ρυθμών  των

γεννήσεων στην χώρας μας. Αντίθετα, προβάλλεται σαν βέλτιστη πρακτική

ο  συνδυασμός  των  υφιστάμενων  επιδοματικών  πολιτικών  με  οριζόντια

μέτρα που θα προσανατολίζονται στην ισότητα των δύο φύλων και στην

εναρμόνιση  οικογενειακής-επαγγελματικής  ζωής,  ώστε  να  εξασφαλίζουν

στους  γονείς  και  ιδίως  στις  γυναίκες,  που  επωμίζονται  ανισομερώς  τις

οικογενειακές  ευθύνες,  την  παραμονή  και  την  ανέλιξή  τους  στην  αγορά

εργασίας και μετά την απόκτηση των τέκνων τους. 

Είναι στόχος μας στο νέο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη Δημογραφική

Πολιτική  και  την  Οικογένεια  να  υπάρξει  ξεχωριστή  μέριμνα  για  τις

απομακρυσμένες περιοχές, δεδομένων των ιδιαίτερων συνθηκών του τρόπου

ζωής και των προκλήσεων που καλούνται να αντιμετωπίσουν καθημερινά.

Αυτό φυσικά δεν μπορεί να γίνει μονομερώς και θα πρέπει να είναι προϊόν

συνεργασίας με άλλους συναρμόδιους φορείς σε θέματα που επηρεάζουν την

απόφαση των κατοίκων  των  περιοχών αυτών να παραμείνουν  στον  τόπο

διαμονής τους.

Ταυτόχρονα,  εργαζόμαστε  για  την  συλλογή  επικαιροποιημένων

στατιστικών στοιχείων και δεδομένων, προκειμένου να έχουμε μια εικόνα

που να αποτυπώνει στον βέλτιστο δυνατό βαθμό τη σημερινή εικόνα των

δημογραφικών δεδομένων της χώρας μας.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ
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